

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.165 Segunda Época Sábado 6 de Agosto de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

## Las inútiles proezas

Leemos y recordamos: UN EMULO DE COLÓN. Cristóbal Fernández, un viejo marino español, residente en Baltimore, se dispone a cruzar el Atlántico en un pequeño barco de vela, haciendo viaje desde Nueva York hasta Santander, su ciudad natal, de la que salió cuando tenía doce años y a la que no ha vuelto desde aquella época. Para realizar su propósito, acariciado hace veinte años, compró con sus ahorros un viejo barco cazasubmarinos, hundido dos veces durante la guerra y destinado a ser convertido en hierro viejo. Substituyendo la cifra SC-199, por el nombre «Dreamland» (Tierra de los sueños) y comprando poco a poco los aparatos necesarios para la navegación, brújula, mapas, etc., se dispone a recorrer la distancia de 3.500 millas que le separan del viejo continente, proponiéndose efectuar su viaje en 40 o 50 días a lo sumo. Llevará Fernández en su viaje un aparato de radio primitivo, y tres palomas que soltará cuando se halle 300 millas mar adentro, cuando llegue a 600 millas y cuando llegue a 1.000, para indicar a qué latitud se encuentra, pensando además comunicarse con todos cuantos barcos se encuentren en su camino por medio del código de banderas. Fernández hará el viaje con su mujer y sus cuatro hijos, proponiéndose regresar a los Estados Unidos del mismo modo.

Hasta aquí el recorte. No sabemos si esta proeza puede realmente compararse con la de Colón, como dice el epígrafe puesto por el periodista, pero desde luego nos atrevemos a asegurar, sin quitarle el carácter de proeza, que no ha de tener trascendencia ninguna para la historia ni ha de servir para nada a la humanidad. El nombre de Cristóbal Fernández no será glorificado por la posteridad al lado del de Cristóbal Colón. La proeza de Colón fue una proeza útil y trascendente; la proeza de Fernández será una proeza inútil y frívola.

La proeza de Lindberg, que hace pocos días ha aplaudido entusiasmado el mundo entero, ha sido también una proeza trascendente, porque ha representado un nuevo paso, y un paso de gigante, en la historia de la aviación, el medio más moderno y más perfeccionado de la navegación; la última y más importante palabra de trans-

porte a grandes distancias. Lindberg, con su atrevimiento, ha abierto la ruta aérea del Atlántico, demostrando lo que la aviación puede conseguir al servicio de un espíritu ilustrado y decidido, que puso en uno de los platillos de la existencia su valor y en el otro su ciencia, triunfando en definitiva con la fusión de los dos. Pero esta proeza de Fernández ¿de qué va a servir? ¿Es que la humanidad que ha conocido ya la navegación de vapor y la navegación aérea, va a decidirse a volver a la navegación a vela, en vista de la experiencia de Fernández, para atravesar en lo sucesivo el Atlántico con mucho más riesgo y en mucho más tiempo de lo que hasta el presente viene haciéndolo?

Y, sin embargo, es evidente, que si Fernández con toda su familia lleva a cabo su proyecto, habrá realizado una hazaña verdaderamente temeraria, en la que habrá expuesto sin beneficio para nadie, ni para él mismo, que con el dinero empleado en la adquisición del barco podía haber viajado cómodamente en un magnífico trasatlántico, la vida propia y la de todos los suyos. ¿Qué valor y qué esfuerzos más mal empleados!

¿Una necesidad como se halla la sociedad de valor y de esfuerzos ¿por qué consiente que se desperdicien tan inútilmente los pocos que le quedan?

¿Por qué el Estado que tiene la misión de ejercer de tutor de los que no saben emplear rectamente sus facultades, no interviene en la útil y práctica distribución del valor y de la energía de sus ciudadanos? ¿Por qué ha de consentir que se derroche inútilmente un caudal que en beneficio de todos ha sido concedido por Dios? Se repite frecuentemente en estos días que la propiedad, refiriéndose a la propiedad inmueble, tiene una función social. Lo mismo decimos nosotros de las otras propiedades de carácter espiritual como el talento, el valor y la energía. El que tiene talento, no lo tiene sólo para sí, sino para todos; el que tiene valor y el que tiene energías tampoco los tiene sólo para sí y para emplearlos únicamente en pasatiempos y en frivolidades, sino para emplearlos en beneficio de todos. Ahora bien, la hazaña de Fernández ¿para qué y para quién sirve?

FERNANDO

tos: Miguel Morales Expósito y María de los Dolores Nuñez Pleguezuelo.

Defunciones: Dolores Hernández Soriano, José Pérez Marín, Emilio Gutiérrez Reguena, Antonia Andújar Navarro y Carmen Saldaña Gómez.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José Manuel Márquez Rosa.

Defunciones: Josefa Navarro Ruiz, Micaela Fernández Rueda y Manuel Morales Morales.

Matrimonios: Ninguno.

Enfermos

Continúa enfermo el Comandante mayor del Regimiento de la Corona don Ángel Díaz Deleyto, por cuya mejoría pedimos a Dios.

## Las próximas fiestas

Los programas oficiales

El lunes quedarán editados y se repartirán los programas de mano anunciadores de las próximas fiestas.

De las verbenas se editarán también programas de mano, uno por verberna. Por último, se están confeccionando los carteles anunciadores de los partidos de fútbol sobre una litografía muy llamativa.

Las verbenas

Como es sabido, en las verbenas populares que se celebran habrá diversos concursos con premios.

Estos consistirán en objetos artísticos y de uso práctico, que se han adquirido ya por la Comisión de Festejos.

Las carreras ciclistas

Han comenzado ya las inscripciones para las carreras ciclistas del día 22.

Se trata de un testigo que ha despertado mucho interés por la gran afición ciclista que existe en Almería.

Buque de guerra

El presidente de la Comisión de Festejos nos dijo ayer que se espera contestación del capitán general del Departamento a la atenta carta que se le ha dirigido en la última de que visite nuestras aguas durante las fiestas un buque de la Armada.

Circular gubernativa

## Los juegos prohibidos

El «Boletín oficial» ha publicado la siguiente circular del Gobierno civil:

«En diferentes y muy numerosas circulares, tiene ordenada este Gobierno la más absoluta prohibición de los juegos de azar, prohibición que mantiene el Gobierno de S. M. con el más exagerado rigor, no solamente en cumplimiento de los preceptos de la Ley, sino también para evitar las tristes consecuencias que a infinidad de hogares acarrea tan pernicioso vicio, y habiendo legado a mi conocimiento que la expresada prohibición es infringida en algunos pueblos de esta provincia, cosa que no es posible tolerar, he acordado llamar nuevamente la atención de los señores Alcaldes de los pueblos de esta jurisdicción de mi mando, Guardia civil, funcionarios de Vigilancia de Seguridad, y de cuantos Agentes dependen de mi Autoridad, para que desplieguen el mayor celo en la prohibición de los juegos de azar, haciendo saber para general conocimiento que cerrará definitivamente los Cafés o Casinos que permitan el juego en sus locales, y les embargará todo el material que en los mismos exista, encareciendo a los dueños o Juntas de los mismos, gubernativamente, según los casos hasta tanto determinen los Tribunales de Justicia las sanciones correspondientes. Del mayor celo en el servicio de cuantos dependen de mi Autoridad, y de la conocida cultura de este pueblo, espero no verme obligado por este motivo, a imponer sanción alguna»

Fatal desenlace

## Muere el accidentado del jueves

Anoche, a las diez y media, (no anteanoche como afirmaba ayer mañana un colega, anticipándose a los acontecimientos) dejó de existir el desgraciado chofer Manuel Orta Berenguel que tan grave accidente sufrió en la calle de Granada con el auto de su propiedad que conducía. Las lesiones que padecía revestían tal gravedad, que los auxilios de la ciencia fueron ineficaces. Recibió los auxilios espirituales. Su cadáver será trasladado del Hospital provincial al Depósito judicial para la práctica de la autopsia. El desventurado Manuel, según nos informan, había contraído matrimonio recientemente. Descanse en paz el alma del finado!

## Información frutera

El vapor Pérez Pujol vendió ayer su cargamento en Liverpool.

Es el segundo vapor de la temporada que vende en dicho mercado.

Los precios oscilan entre 11 y 196 chelines barril, con un promedio de 14 a 17.

UNA FUNCIÓN

## Cumplida satisfacción

Deferentes a nuestro ruego, y haciendo honor a cristianos sentimientos, hondamente arraigados, no puestos en duda por nosotros, y aún al buen gusto que les caracteriza, y lamentando lo ocurrido, los elementos organizadores y directores de la función celebrada en Cervantes para recaudar fondos en favor de la Real Hermandad de Caballeros del Santo Sepulcro, han suprimido de la obra que habrá de representarse esta noche nuevamente, los detalles artísticos a que, por irreverentes, aludimos ayer, habiendo dado espontánea y rendidamente toda suerte de satisfacciones a elevada personalidad, cuya autoridad es decisiva en estos asuntos, y que las ha recibido altamente complacido y satisfecho.

No esperábamos otra cosa de tan cumplidos y cristianos caballeros, cuya buena intención fuimos los primeros en salvar, si bien la realidad no corresponde siempre a las intenciones—lo cual debe estimular nuestra diligencia—y a cuyas empresas hemos prestado siempre apoyo en estas columnas.

Delicias bolcheviques

## La nueva generación comunista rusa

Se comienzan a conocer los resultados de la educación de niño comunista en la tierra del delicioso y paradisiaco bolchevismo. Una de las manifestaciones de esa nueva educación es lo que la prensa soviética ha dado en llamar *kholniganismo*, que según lo define el código penal soviético, no es otra cosa que «la acción descarada que demuestra una absoluta falta de respeto para con los ciudadanos y para con la sociedad entera», el código soviético añade: «el escándalo por el escándalo, un desorden encarnizado».

Los mismos rusos se dan cuenta de que el *kholniganismo* es la plaga más terrible salida del seno del sovietismo, una calamidad pública nunca oída, calamidad que mina los cimientos de la sociedad y que va tomando cada vez mayores y más alarmantes proporciones. En Octubre de 1925 se registraron en Moscú 2.307 casos de *kholniganismo*; en Enero de 1926, 3.397; en Marzo 3.985 (Izvestia, número 205). Las diversas formas en que se manifiesta el *kholniganismo* son: injurias cínicas, ofensas y ultrajes públicos a la dignidad de la mujer, asesinatos, persecuciones, ataques de bandas armadas... Es de notar que los efectivos de los *kholniganistas* superan a los del ejército rojo, por lo que no es difícil prever que harán imposible la vida en el paraíso soviético.

Lo que nadie sospecharía es que estos *kholniganistas* famosos son todos muchachos de 12 a 15 años. Eso sí, pueden estar orgullosos las instituciones educadoras soviéticas, pues según «La Vague rouge» de ellas salen estas gloriosas generaciones.

Por regla general los organizadores más activos de estas hordas infantiles son miembros de la *Kimsomol* o sease la Internacional de las Juventudes Comunistas.

Bastarán algunos datos aislados, para conocer la índole de este movimiento de *Kholniganismo* ruso.

En Oremburgo se encuentran 2.000 muchachos abandonados, que hacen imposible la vida de la ciudad, pues se entregan a toda clase de audacias, como persecución y mal tratamiento de las mujeres, ataques a los obreros, destrucción de depósitos de explosivos, prendiéndoles fuego... Excusado es decir que el poder soviético en vista de tales desmanes se ha visto obligado a internar a semejantes juveniles.

A principios de Enero de 1926 se registraban en los asilos de niños y otras instituciones especiales soviéticas, 333.380 niños abandonados, y necesitados de hospitalización se calculaban en más de 300.000.

Si se tiene en cuenta que el bolchevismo juró al subir al poder elevar el nivel de la instrucción pública a alturas desconocidas por los estados burgueses, y asegurar a todos la instrucción gratuita desde los jardines infantiles hasta la Universidad; al ver ahora los hechos producidos por los primeros diez años de dictadura soviética, hechos que nos demuestran claramente que no solo han hecho retroceder al país, sino que le han entregado a la más crasa ignorancia y a la más horrenda barbarie; como ha dicho Levitzky; se le viene a uno a los labios aquellas palabras con que Destoieswsky define los principios pedagógicos del comunismo: «Esfuerzos conscientes para

estrangular todo genio desde la primera edad» y añade: «De hecho los fanáticos que desde el 1917 se han dedicado a depravar la juventud, han proclamado que «la religión, la moral, la familia son perjuicios burgueses pasados de moda».

Y todavía hay en España quien vuelva los ojos a Rusia en busca de métodos pedagógicos, como no hace mucho tiempo lo hacía una maestra de profesión, si mal no recuerdo?

Gracias que en nuestra patria, que pudiéramos llamar la nación del sentido común y de la sensatez, esas extravagancias no sirven más que para poner en ridículo a los que tienen la imprudente audacia de proparlas; porque de otra suerte podría temerse que sembrando los mismos vientos hubiéramos de recoger semejantes tempestades las que están asolando a la desgraciadísima república soviética.

S. DE P.

El mando de la provincia

## Llega el gobernador civil

En el rápido de anoche llegó a nuestra capital el gobernador civil de la provincia señor Huelin Muller acompañado de su hijo don Jorge y de su hija política doña Carmen Lorenzale.

A la estación acudieron a recibirle el gobernador accidental señor Pérez de Santiago, Presidente de la Diputación señor Cabó Rodríguez, alcalde de la ciudad señor Rovira Torres, Presidente del Comité de la Unión Patriótica señor Callejón Maldonado y secretario señor Madariaga, Diputado provincial señor Pérez Burillo, Delegado gubernativo señor Jiménez Ortoneda, Secretario accidental del Gobierno señor Ramón Hernández y secretario particular señor González.

Anoche mismo el señor Huelin se hizo cargo del mando de la provincia, cesando por tanto el señor Pérez Santiago. Sea bienvenido.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 5-10 noche.	
Deuda 4 <sup>o</sup> interior	69'90
Idem 5 <sup>o</sup> amortizable	93'75
Idem 4 <sup>o</sup> idem	00'00
Banco de España	653'00
Español de Crédito	220'00
C. Arrendataria de Tabacos	200'00
Libras	00'00
Francos	23'15
Dolares	00'00
Liras	00'00

Municipalidades

## Lo que dice el Alcalde

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, les manifestó que iba a ocuparse de facilitar la aguada de los autocubas en condiciones que estos se conserven mejor y sin deterioros.

Añadió que se ocupaba asimismo de gestionar, como se solicitó en sesión, la expedición de billetes directos entre Melilla y Madrid, de suerte que los viajeros lleguen a tiempo de que los viajeros puedan continuar su viaje en el rápido de la mañana.

## NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:	
Presión media del día	755.1
Temperatura máxima	32.8
Idem mínima	24.4
Idem media	28.6
Humedad relativa media	71
Evaporación en 24 horas	2.7
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SS. W.
Fuerza en metros por segundo	2.8
Nubosidad	Casi cubierto

NOTA.—Tiempo favorable para que descarguen algunas tormentas aisladas.

Voz de la calle

## De nuestro buzón

Las láminas de aguas

Varios vecinos de esta capital hacen presente, que requeridos por el negociado de Aguas, presentaron en el mismo los títulos de propiedad de que son poseedores, para de ellos tomar una nota, dando el oportuno recibo.

Mas a pesar de ir repetidas veces en reclamación de la devolución de los mismos, siempre ofrecen hacerlo, aunque sin decir cuándo, y si sólo que ya avisarán. Y como ya ha transcurrido el año de presentación sin que a pesar de la reclamación diaria verifiquen la devolución, es llegado el caso de recurrir ante el señor alcalde, en ruego de que se sirva ordenar al jefe de la oficina de aguas la inmediata devolución de los títulos de referencia a sus respectivos dueños en cuyo poder es de justicia radiquen; y así lo esperamos de la rectitud siempre justificada del digno señor alcalde.

V. DE C.

Del momento

## La masonería en España

La Iglesia Católica, con su clarividencia sobrenatural, condenó la masonería a poco de iniciarse ésta en sus satánicos fines. Y, seguramente, por esa oportuna condenación, la exótica y tenebrosa secta no tuvo arraigo en nuestra patria. Se afiliaron a ella algunos explotadores de incautos y unos millares de bobos, dispuestos siempre a toda empresa donde hacer el ridículo.

Quienes ya somos viejos recordamos aquellas heroicas campañas de don Ramón Nocedal, el fustigador implacable y valiente de la masonería y de sus secuaces. Y recordamos también algún incidente parlamentario, casi dramático en sus comienzos, pero con un final chistosísimo y resonante.

Habló Nocedal contra la nefanda Institución, con aquella palabra viril, elocuente y pléfrica de brillantes argumentos, que le era peculiar, y encarándose con Sagasta, que a la sazón ocupaba el banco azul, lanzó a su rostro la acusación de ser Gran Oriente de la masonería, olvidando que presidía el gobierno de una nación católica, y que aquella secta estaba condenada por la Iglesia en numerosos documentos que leyó a la Cámara.

Cuando el jefe integrista terminó su terrible acusación, se levantó Sagasta, y, con aquella socarronería que le caracterizaba; se limitó a decir éstas o parecidas palabras: «Yo, en efecto, he pertenecido a la masonería, pero desde este momento, en que conozco la prohibición pontificia, me considero baja en la secta y haré que se borre mi nombre de sus listas».

El Congreso acogió con una carcajada general la «inocente» salida del viejo fusionista... pero Sagasta no volvió a la vida activa de la masonería. Fue, en lo sucesivo, «un durmiente».

Hemos citado este episodio como muestra de cómo se tomaban entonces las cosas masónicas en España.

Hoy las circunstancias han cambiado. La gran guerra ha trastocado todos los valores, esparciendo el virus revolucionario por el mundo. La influencia extranjera de los extremistas rojos, pugna por invadir nuestro país. Masones, comunistas y protestantes, con sus enormes recursos económicos, tienen constituido el «frente único», contra el catolicismo, primero; contra el orden social y contra la monarquía.

Hay otro factor importante dentro de la secta masónica, que la infunde más odio aún contra la Iglesia, al mismo tiempo que aporta grandes recursos para la propaganda en las naciones católicas: el judaísmo. Hoy están afiliados a la masonería todos los hebreos dispersos por el mundo. Puede comprarse el hecho en el Marruecos español, donde los hebreos que han tenido algún contacto con el exterior son masones, y no masones en secreto con el «prudente recato» que usaban los españoles, sino haciendo alarde de su filiación y propagando el maldito ideal por todas partes. En muchas casas judías se ven retratos de gran tamaño colocados en las habitaciones principales, en los que los jefes de familia aparecen vistiendo los mandiles y demás atributos masónicos. Estampas ridículas, pero de efectos muy significativos.

Italia y España son los países predilectos para la propaganda masónica y revolucionaria. En ambos se han establecido el orden social y la disciplina; prepondera el ideal católico en los gobiernos y en el pueblo; y debido a esas circunstancias y a la moralidad en la administración, el crédito se restablece y ambas naciones están en vía franca de regeneración y grandeza. Y esto no pueden verlo con paciencia masones, judíos y bolcheviques, arrancando de aquí la lucha entablada.

Mussolini ha dado la batalla a la masonería y la ha deshecho en Italia; Primo de Rivera redujo a la impotencia a comunistas y separatistas. Falta, a nuestro juicio, que se persiga y extirpe en nuestra patria a la secta masónica. Y para ello bueno sería impedir a toda costa que funcionarios del Estado, obligados a respetar y defender las leyes fundamentales, figuren en la masonería; y sean en algunas localidades los únicos sostenes de la nefasta institución.

Nos aseguran que en nuestra provincia existen algunos casos. ¿No podría atacarse el mal en sus comienzos? Creemos que sí.

POR TELÉGRAFO

## La salud del Primado

Toledo, 5. El Cardenal Primado continúa mejorando. Ayer abandonó el lecho por unos momentos sin fatigarse nada.

## Correo de la Provincia

Vélez Rubio

La Benemérita de este puesto detuvo por hurtar leña a Gregorio Achapal Simón, de 17 años.

Huércal-Overa

La Guardia civil encontró abandonada en la carretera de Granada una escopeta, no habiéndose averiguado quién sea su dueño.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## El veraneo regio

### El Rey a Santoña

Santander, 5. A las diez de la mañana, el Monarca acompañado del general Berenguer y de su ayudante, marchó a Santoña.

Su Majestad fué recibido por el duque de Santoña, los gobernadores civil y militar de la provincia, autoridades y vecindario.

El Rey saludó atentamente a las autoridades que acudieron a recibirle.

El pueblo en masa aclamó a don Alfonso.

Su Majestad dirigióse al cuartel del Regimiento de Infantería de Andalucía, que se hallaba formado, y le rindió los honores de ordenanza.

El Rey visitó a las fuerzas.

Luego visitó las dependencias del cuartel acompañado de su séquito. Don Alfonso inauguró la biblioteca para los soldados, instalada en el mismo cuartel.

En el cuarto de banderas fué obsequiado el Rey y sus acompañantes con un lunch.

El Soberano conversó animadamente con la oficialidad.

Terminada la visita don Alfonso regresó a Santander, haciéndole el pueblo una cariñosa y entusiasta despedida.

### El baño

La Reina doña Victoria y las infantitas estuvieron en la playa, bañándose.

Donativo de la Reina a la Virgen del Rosario

La Reina doña Victoria ha regalado a la Virgen del Rosario patrona de Petín (Orense) el magnífico traje de corte que vistió en la Capilla pública de Palacio en la fiesta de Pentecostés.

## MADRID

### Entrega de terrenos para un sanatorio

Madrid, 5-4 tarde.

En el pueblo de Canillejas, cercano a Madrid, han sido entregados los terrenos regalados por don Luis Gutiérrez Canales, para levantar el Sanatorio de Lourdes con escuelas anejas.

### Fallece la víctima de un criminal atentado

Madrid, 5-12 noche.

Ha fallecido el carbonero Emilio García herido gravemente por un atracador anteayer a la puerta de su propio establecimiento.

El fatal desenlace del criminal hecho, ha causado general sentimiento en la barriada, donde habitaba el infortunado carbonero, hombre honrado y muy querido entre sus vecinos.

Aun no han sido detenidos los otros dos individuos que ayudaron al bandido a consumir su criminal hazaña.

### Refresca el tiempo

Hoy amaneció nublado y cayó un gran chaparrón refrescando el tiempo canicular que desde hace días se viene sintiendo en la Corte.

El pronóstico del tiempo es tormentoso.

## EXTRANJERO

### El record de duración de vuelo

Dessan, 5. Los aviadores alemanes Ristiez y Edzards que vuelan sin interrupción desde el miércoles a las seis de la tarde en un avión Junker, destinado a la travesía del Atlántico, han aterrizado hoy a las diez de la mañana, después de establecer el record de duración con 51 horas de vuelo.

### Declaraciones del exministro señor Yanguas

Lisboa, 5. El exministro señor Yanguas ha declarado que los acuerdos acerca de los saltos del Duero, están redactados.

Su texto — dice — demostrará la lealtad con que han procedido ambas delegaciones.

Hablando de España afirmó que la situación política se consolidará cada día.

La pacificación de Marruecos es completa.

Los antiguos partidos políticos están aniquilados y no resucitarán.

Cualquier régimen que se implante en España — añadió — no volverá a adoptar las fórmulas parlamentarias porque en los países latinos los parlamentarios nunca representaron la voluntad nacional.

Además, las Asambleas deliberantes son una rémora para la resolución de los asuntos que en estos tiempos se resuelven con toda rapidez.

Ocupándose de las relaciones comerciales hispano-portuguesas, dijo que en los artículos de producción natural análoga en ambos países, estos vienen combatiéndose sin más resultado que el convertirse en esclavos de los mercados extranjeros.

Añadió que conviene meditar sobre el caso para llegar a la unión de tal forma que pudieran dictarse leyes comunes para estos productos.

### El Vicepresidente del Consejo

El Consejo de ministros ha creado el cargo de Vicepresidente, nombrando para desempeñarlo al ministro de la Guerra.

## LA "GACETA"

Madrid, 5-4 tarde.

Publica la «Gaceta» de hoy:

— Otorgando a don Juan March la explotación del monopolio del tabaco en Ceuta y Melilla.

Para garantizar el cumplimiento de sus obligaciones se le exige una fianza de 250.000 pesetas.

Pagará un canon de 1.356.000 pesetas anuales más el 40 por ciento de la venta que exceda de tres millones de pesetas y el cincuenta por ciento si excede de cuatro.

— Autorizando a la Casa de la Moneda para la acuñación de nuevas monedas de cupro-níquel.

— Aprobando el repartimiento de la contribución territorial para el próximo ejercicio.

— Invitando a quienes deseen impetrar chatarra, lo soliciten en un plazo de 15 días del Consejo de Economía Nacional.

### Viuda de Angel Pastor

MADERAS.—SERRERÍA.—FÁBRICA DE HIELO

Maderas para envases de todas clases. Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrías y largos corrientes.

## MARRUECOS

### Parte oficial

Madrid, 5-12 noche.

El Parte oficial de Marruecos dice que en el día de ayer se recogieron 27 fusiles, un revolver y una ametralladora. Sin más novedad en ambas zonas del Protectorado.

### Ceuta

Fallece el Vicario Apostólico de Ceuta

Ceuta, 5. A la edad de 73 años ha fallecido el Vicario General Apostólico y Deán de la Colegiata Dr. don Eugenio Mac-Crohon y Seidel.

El entierro que fué una manifestación de duelo al que se asociaron enorme cantidad de personas de todas las clases sociales, fué presidido por las autoridades.

### Tetuán

#### La pista de Xauen a Taza

Tetuán, 5. Ha quedado terminada la pista de Xauen a Taza habiéndose abierto al tránsito de automóviles.

#### Consejo de guerra contra varios jefes y oficiales

Se ha celebrado un Consejo de Guerra ordinario, presidido por el general Muslera, para ver y fallar la causa seguida contra el comandante de Infantería don Julio Serra por el delito de negligencia.

Después se vió la causa por malversación contra el coronel Caballero teniente coronel Cervera, comandante Urbina y capitanes Cabeza, Caniada, Alaguer, Cebriá y Paniés.

### Tánger

El general Sanjurjo y el Gran Visir en Tánger

Tánger, 5. Ha llegado el Alto Comisario de la zona de española de protectorado, general Sanjurjo.

Acompañándole el general Goded, ayudantes respectivos y el Gran Visir también de la zona española.

Todos ellos asistieron a la comida con que se les obsequió el prestigioso mulsulmán Meneik.

También les obsequió con un banquete el consul general de España don Antonio Piá.

### Melilla

Un traidor es despojado de sus bienes

Melilla, 5. En Nador se ha celebrado la subasta de la finca de un exargento indígena, el cual fué condenado por el delito de d-secerción.

La finca le fué adjudicada a don Juan Diaz Escribano, en la cantidad de diez mil pesetas.

## Alcance político

Una modificación en las rutas de la Trasatlántica ocasionará perjuicios a los importadores españoles en Méjico

### Los Congresos de Aviación y Roma

Madrid, 5. 4 tarde.

Al Congreso de Aviación que se celebrará en Zurich el día 14 del actual asistirán los comandantes Alvarez Gil y Alvarez Gumidez.

El coronel Herrera asistirá también al Congreso que tendrá lugar el día 20 de Octubre en Roma.

### El régimen comercial hispano-danés

Han comenzado los trabajos preliminares para modificar el régimen comercial entre España y Dinamarca.

Hoy confederaron el ministro danés en España el Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y el jefe de la sección comercial del ministerio de Estado.

### Las escuelas al aire libre en los viveros

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, visitó las escuelas instaladas por el Ayuntamiento, en los viveros, al aire libre.

El ministro elogió la instalación, el sistema pedagógico y los cuidados con que se tienen a los niños.

### Callejo y Ponte a El Escorial

Los ministros de Instrucción pública y Justicia marcharon en sus respectivos automóviles a El Escorial, donde almorzaron con el jefe del Gobierno y trataron de algunos pormenores de la ponencia para la Asamblea Nacional.

### La Exposición de Armas en Eibar

El Director del Comercio ha marchado a Eibar a fin de representar al ministro del Trabajo en la inauguración de la Exposición de Armas que se celebrará el día siete.

### En el ministerio del Trabajo

Una comisión de sindicato Agrario de Rioja, Navarra y Aragón visitó hoy al ministro del Trabajo para pedirle un puesto en el Comité Paritario de remolacheros y azucareros.

También visitó al señor Aunós una comisión de ayudantes de Arquitectos que solicitó se les incluya en el nuevo régimen de funcionarios.

### El ministro de Fomento a El Escorial

El ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce también ha marchado a El Escorial a fin de despachar con el Presidente.

Parece que el ministro lleva el decreto sobre los carbonos.

### Cambio de impresiones ministerial

Madrid, 5-12 noche.

Además de los ministros de Fomento, Justicia e Instrucción, estuvo hoy en el Escorial el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

### JABON LAGARTO

Bujías JABON OLEINA  
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»  
Legía Esterarina JABON ESTRELLA del Norte  
Los jabones «Lagartos» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.  
Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A. — San Sebastián.  
Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 7.—Almería



## VAPORES CORREOS FRANCESIS

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio  
Saldrá de Almería el 12 Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.  
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
De 10 años cumplidos o enteros 527-50 pts. incluido impuesto.  
PRECIOS EN TERCERA CLASE: 2 años a 19 sin cumplir un medio 267-50  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámara de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.  
Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 6 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.  
Para los de tercera clase, comida a la española  
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.  
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.  
Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevar del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

pagarán la contribución que se fije por la citada Dirección, pasando a ser propietarios de los terrenos.

En el pueblo reina indescriptible júbilo por no existir ningún propietario y quedando en cambio todos los vecinos de propietarios del pueblo.

### Un domador herido gravemente por un tigre

Palencia, 5. En el «Zoo Circus» se desarrolló una tragedia que ha impresionado vivamente a la población.

El domador Monsier realizaba ensayos con varios tigres.

Uno de éstos que desde los primeros momentos de trabajo denotaba gran excitación, acabó lanzándose sobre el domador derribándole de un zarzapalo.

Luego se abrazaron el domador y el tigre luchando desesperadamente.

La fiera lanzaba espantosos rugidos que, confundidos con los gritos del domador y del personal, alarmaron a la población, creyéndose que el tigre se había escapado, por lo que las gentes corrían en distintas direcciones llenas de pánico.

El director del circo respuesto de la primera impresión, entró en la jaula, donde se desarrollaba la trágica lucha y con una gruesa barra de hierro asestó varios golpes al tigre, acertándole uno en la cabeza con lo que el domador pudo ser libertado.

Trasladado al Hospital con toda urgencia le fueron apreciadas gravísimas heridas en la cabeza, en ambos brazos y en distintas partes del cuerpo.

El domador Monrier hacía tres meses que fué herido también en París por otra fiera.

En la actualidad sustitúa en el «Zoo Circus» al domador Vargas herido por un león en Madrid, recientemente.

Como antes decimos el suceso ha impresionado vivamente y es objeto de los más diversos comentarios.

## BARCELONA

### «El Liberal» suspendido tres días

Barcelona, 5. El Gobernador ha suspendido por tres días la publicación del periódico «El Liberal» por publicar un telegrama inexacto que la censura había tachado a los demás diarios.

El castigo comenzará a cumplirlo el lunes próximo.

### Funerales por el alma del alférez Liera

En la iglesia de Santa Mónica se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma del alférez de navío señor Liera.

Concurrieron las autoridades civiles, el comandante de Marina, la tripulación del buque-parque «Dédalo» el jefe de Aeronáutica, numerosos aviadores y marinos y comisiones del Ejército y la Armada.

## EL "DIARIO OFICIAL"

Madrid, 5-4 tarde.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra dispone concederse un plazo improrrogable hasta el día 30 de Septiembre para que los individuos del reemplazo actual ingresen el primer plazo de la cuota militar.

Dispone también se de un curso de preparación para ascenso de los coroneles, que se celebrará desde el día 14 al 31 de Octubre, debiendo encontrarse los interesados en la Capitanía General de la 1.ª Región. Asistirán los coroneles de todas las Armas.

Disponiendo que el día 20 próximo se entreguen los Reales despachos a los alféreces de Artillería, y que el cinco comiencen los exámenes extraordinarios.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

### Cuestiones sociales

## Los Comités paritarios

Nada más racional que los Comités paritarios para la acertada resolución de los conflictos que en el trabajo pueden surgir, pero nada a la vez más discutido y más difícil de constituir con acierto; y es que en los conflictos del trabajo, como en todos los conflictos de carácter humano, la pasión, pero la pasión desbordada e irracional, juega un papel muy importante. Es lógico y natural que donde se ventilen intereses de obreros y de patronos, unos y otros se hallen representados, para exponer y discutir sus verdaderas necesidades y sus legítimas aspiraciones,

que nadie, mejor que los propios interesados pueden conocer; pero es también muy humano que cada uno quiera imponer sus intereses por encima de los intereses de su contrario. ¡Por algo son intereses propios!

Por eso en los Comités paritarios no deben entrar únicamente elementos capitalistas y elementos obreros, sino que es también conveniente que entre un tercer elemento, que sin interés directo en favor de los unos ni de los otros, decida los empates y se incline espontáneamente, no en favor del mayor interés sino en favor del más razonable y del más justo. Este tercer elemento no puede ser otro que el elemento Estado o el elemento sociedad, porque a la sociedad de la que son igualmente miembros el capital y el trabajo, lo mismo le interesa el triunfo del uno que el del otro, y lo que especialmente debe desear es el triunfo de la justicia, que es siempre el más sólido y el más durable y el que más puede beneficiar al mantenimiento del orden, principio esencialísimo en la vida social, y sin el cual es imposible la resolución exacta e imparcial de todos los demás conflictos.

Por eso también, nos inclinamos a creer, y sea esta la ocasión de decirlo, que los Comités paritarios, a ser posible, y esa parece la tendencia de nuestra modernísima legislación social, deben actuar antes del conflicto y en evitación del mismo, mejor que en su solución, porque una vez surgido el conflicto, existe ya para el orden social una amenaza cuando no una verdadera perturbación, que pesa sobre las inteligencias de los unos y de los otros, evitándose un discurso sereno, racional y acertado.

Pero otra razón, además de la que ya hemos expuesto, abona la intervención del elemento Estado o Sociedad, en la constitución de los Comités paritarios, y es, que no es cierto que los conflictos del trabajo interesen únicamente a los patronos y a los obreros, sino que de la misma manera y acaso todavía con mayor fuerza que a los unos y a los otros interesan también a la sociedad entera para la que se hacen directamente todas las producciones, y a la que, por lo tanto, no puede ser indiferente que se hagan mejor o peor, más caras o más baratas, con más justicia o con menos justicia.

Resuelto doctrinalmente que elementos deben constituir los Comités Paritarios, aun queda otra cuestión importantísima que resolver, la de la proporción en que deben entrar unos y otros elementos. Los obreros abogan decididamente en favor del mayor número para su representación, y no dejan de tener razón en algunas de las alegaciones que esgrimen en su defensa. Dice en primer lugar, que el elemento obrero es el más numeroso y que por lo tanto debe estar representado en justicia por el mayor número. Añade también que es el más débil y el menos ilustrado, y que es lógico que estas deficiencias las compensen con el número, ya que no sea posible compensarlas de otro modo. Y, por último, suelen alegar, que siendo la actual organización de la sociedad una organización capitalista, los gobiernos se inclinan casi siempre en favor del capital y en contra del trabajo, por lo que es otra vez lógico que los obreros tengan necesidad de valerse del número para contrarrestar esta nueva fuerza.

Estas razones, sin embargo son más aparentes que reales. La razón del número no es, en primer lugar apreciable, en cuestiones que no se someten a la fuerza del número sino a la fuerza de la justicia. En cuanto a la mayor ignorancia de los obreros no es cierta en las cuestiones del trabajo que se deben dilucidar y en la que han demostrado casi siempre competencia y mejor dirección que los elementos patronales, muchas veces divididos por un mal entendido egoísmo. Tampoco es cierto, en la práctica lo demuestra diariamente que los gobiernos de esta sociedad que se llama capitalista, se inclinan con frecuencia al lado de los patronos. Es, por lo tanto, preferible la igualdad de número.

HERNANDO LAYANA

## MUEBLES

R. FERRER  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Sebastián Pérez, 10

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

De ayer a hoy

# El Ministerio de Estado y su prensa periódica

El Rey D. Felipe V, primero de la Dinastía de los Borbones en España, por Decreto Real de 30 de Noviembre de 1717 cesó cinco OFICINAS principales del Gobierno de Madrid, determinando los asuntos correspondientes a cada una de aquellas.

A la PRIMERA SECRETARIA, llamada así sin duda por ser la primera nombrada en el Real Decreto, se asignó, entre otros servicios, las negociaciones y correspondencias con los otros Soberanos y los Ministros y con los de los países extranjeros.

Otro Real Decreto, expedido en el reinado siguiente, a 15 de Mayo de 1754, especificó con más precisión todos los asuntos correspondientes a la PRIMERA SECRETARIA DE ESTADO.

Cambiados posteriormente los nombres de las Secretarías por el de MINISTERIOS, y el de SECRETARIO DE DESPACHO por el de MINISTRO, se creó con la nueva denominación oficial el MINISTERIO DE ESTADO. En éste, como en los demás departamentos ministeriales de entonces y posteriores, se conservó para los segundos jefes de los Ministerios el título de SUB SECRETARIOS.

Nuestro «Ministerio de Estado» corresponde a los que en América se denominan «Secretarías o Ministerios de Relaciones Exteriores» en Europa y en otros Continentes, «Ministerios de Negocios» y «Asuntos Extranjeros».

El Ministerio de Estado de España es el encargado de la política exterior y tiene brillantísima historia. Han pertenecido a él, y pertenecen, personalidades de tanto patriotismo como cultura y laboriosidad. La bibliografía oficial es copiosa y notable, como lo acreditan las notabilísimas Biblioteca y Archivo general del Ministerio, que son ricos en obras y en documentaciones únicas en su clase.

El personal del Ministerio tanto residente en Madrid como en casi todos los países extranjeros, es modelo, y con toda justicia se le elogia dentro y fuera de nuestro país.

El aludido personal lo constituyen seis agrupaciones principales a saber: personal diplomático, consular, de intérpretes, administrativo, subalterno y de talleres.

El Ministerio tiene corte aristocrático y agrada mucho a cuantos visitan esa casa-palacio, situada en la Plaza de Provincia, pero conocida vulgarmente con el nombre antiguo de la Plaza de Santa Cruz, inmediata a la Plaza Mayor, que también oficialmente se llama Plaza de la Constitución, y a la Puerta del Sol.

El Ministerio está, pues, establecido en pleno centro de Madrid y como los artistas españoles pensionados por el departamento para ampliar en Roma y otras ciudades del exterior han sido tantos, en todos los despachos hay cuadros de nuestros compatriotas.

También hemos visto pinturas del finado Rey Oscar, de Suecia y Noruega. Desde larguísima fecha nos honran con su amistad numerosos funcionarios del Ministerio, tanto residentes en esta Capital de la nación española, como en el extranjero. Varios de aquellos pueden conceptuarse no ya como excelentes escritores y artistas, sino como «periodistas de corazón», muy distinguidos y elogiados por sus brillantes plumas.

La Prensa Periódica viene siendo una de las preocupaciones del Ministerio de Estado, departamento que recibe, por diversas vías oficiales, diarios, periódicos, boletines, revistas, etc., publicaciones todas ellas que interesa mucho conocer al Gobierno y las cuales se leen cuidadosamente y archivan, después de que han surtido sus efectos de estudio.

Además, desde el siglo pasado se preocupó el Ministerio de crear órganos propios de Prensa, como vamos a ver.

En el año 1890 se creó el «Boletín Oficial del Ministerio de Estado», que desde su creación viene apareciendo mensualmente y en él se insertan todas las disposiciones legales que interesa dar a conocer, como también los escalafones, cuentas, etc., etc. El «Boletín» tiene gran interés general y cuenta igualmente con suscripciones de personalidades privadas y de centros no oficiales. Se imprime aquel, con todo primor, en los talleres tipográficos del propio Ministerio, muy bien organizados y con personal de toda laboriosidad y competencia, como hemos comprobado al visitarlos en varias ocasiones. Creemos que la imprenta habrá de ser ampliada, ante el crecimiento incesante de trabajo que tiene.

Se creó en el año 1898 otro órgano de Prensa con el apropiado título de «Boletín del Centro de Información Comercial», que sale a luz desde entonces dos veces al mes y el cual, por ser publicación de índole mercantil, marítima, financiera, industrial, etc., tiene gran difusión mundial. En sus columnas aparecieron años atrás un estudio que dedicamos a la República de Venezuela. Como hace unos meses se incorporó al Consejo de la Economía Nacional (calle de la Magdalena, 12, Madrid) el Centro de Información Comercial, éste y su personal con las oficinas de Dirección, Redacción y Administración se hallan establecidas en el palacio del Consejo, pero el «Boletín» sigue imprimiéndose en los talleres del Ministerio de Estado. El Centro tiene en prensa una edición del Catálogo general de exportadores y productores españoles, en cuya obra de gran lujo, que va a ser distribuida gratuitamente en todo el orbe, se inserta también gratuitamente el nombre y domicilio de nuestros compatriotas dedicados a la producción y exportación. Como el libro no ha de tardar en salir a luz daremos noticias de su aparición, con el elogio que merece.

En el año 1913 se creó otra publicación, el «Boletín Oficial de la Zona de Protectorado Español en Marruecos», imprimiéndose en los talleres del Ministerio la edición en lengua española.

La edición en árabe se redacta en Tetuán y compone en la imprenta de la ciudad africana. Ambas ediciones del «Boletín» merecen ser leídas, por el prestigio que han dado a nuestra Patria. Incorporados a la Presidencia del Consejo de Ministros los servicios de Marruecos y coloniales, el personal del Ministerio de Estado se trasladó a dicha Presidencia, la cual saca a luz actualmente el «Boletín», que el cronista siente no recibir.

En fechas casi recientes se han creado en el Ministerio de Estado una titulación «Oficina de Relaciones Culturales» y otra denominada «Oficina de Información», como igualmente una nueva y espléndida revista quincenal. Siendo el tema de extraordinario interés general nos ocuparemos de él en el artículo siguiente, Dios mediante.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR



## El práctico a bordo

es la garantía de que el barco llegará felizmente a su destino

Un práctico seguro para conducir la vida a salvo de los peligros de la debilidad, el agotamiento y la neurastenia, es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

el tónico reconstituyente por excelencia para jóvenes, adultos y ancianos

Cerca de 40 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pedia SALUD.  
Rechazad imitaciones.

## Bibliográfica

La piadosa señorita doña Herminia Maresca Castañedo, que hace varios años tradujo del italiano «El Ángel en la Familia» por Magdalena Albini Crosta, ha traducido nuevamente al castellano otra preciosa obra de la misma autora, que tiene por título «Noble Orgullo».

El fin de la traducción y el argumento de la obra lo indica la traductora en la «Advertencia», que inserta al principio del libro, la cual dice así:

«El deseo de aportar un grano de arena a la obra regeneradora hoy tan necesaria y recomendada del mejoramiento Social por medio de la Santa lectura me ha estimulado a traducir este libro, al que no puede dársele el nombre de novela, hoy casi sinónimo de pernicioso lectura».

No tiene la burda trama de la moderna novela que hace estremecer el ánimo con la violenta incitación al vicio y con el relato de criminales acciones cometidas bajo la locura de las más rastresas pasiones.

Es «Noble Orgullo» una sencilla narración en forma epistolar, sacada, gran parte de ella, de la vida real, y prueba como aun en estos tiempos de universal corrupción, hay almas grandes que mantienen enhiesta la bandera de la virtud y del deber, a pesar de los vales huracanados que pretenden arrebatarla y arrastrarla por el inmundillo lodazal del vicio.

Su lectura, al mismo tiempo que deleita, instruye y perfecciona el espíritu; ella sabe arrancar lágrimas de dulce emoción con el tierno relato de hechos que conmueven al corazón de noble y delicado sentir.

Huelga todo elogio de la noble escritora italiana Magdalena Albini-Crosta, autora de «Noble Orgullo» ante los repetidos encomios de varios prelados de la iglesia y sobre todos los del sabio e inmortal León XIII que con Breve y medalla de oro premio varias de sus obras, exhortándola a no dejar la pluma para seguir dando, por medio de sus escritos, a conocer el bien y hacer amable su práctica.

¡Oh! las madres cristianas que inspiran de veras a hacer dichosas a sus hijas, cómo lo conseguirían si pusiesen en sus manos lecturas como «Noble Orgullo» ajustadas a una sana moral y cuyo ideal es enamorar a las jóvenes de la virtud y del deber, únicos factores que pueden labrar la dicha en la tierra y hacernos acreedores al eterno galardón».

Hasta aquí la señorita Maresca. Sólo nos resta agregar por nuestra parte, que el libro está bien presentado, formando un tomo en 8.º de 283 páginas de amena lectura y que tiene licencia correspondiente de la Autoridad Eclesiástica, estampada en las primeras páginas, con la cual se hace más recomendable a toda clase de lectoras.

## José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.  
Navarro Rodrigo, 22.

Crónica Social Agraria

# El despertar de la agricultura

Hablamos del despertar de la agricultura con perfecto convencimiento de lo que decimos, pero si nos obligásemos a concretar los motivos de ese convencimiento, apenas sabríamos qué responder. Es un convencimiento que más que sentirlo, lo presentimos. No tenemos de él prueba plena, ni siquiera prueba media, sino únicamente indicios, pero indicios tan repetidos, tan vehementes, tan acuciosos, que parece que nos envuelven por todas partes, y a todas horas nos afirman y nos corroboran el pensamiento.

No vemos todavía el despertar de la agricultura en la riqueza de los campos ni en el bienestar de los agricultores amorosamente retenidos por el cariño de la tierra que sus brazos cultivaron, pero lo presentimos en el interés con que las cuestiones del campo empiezan a preocupar a todos, en las continuas miradas que hacia él dirige, desde hace algún tiempo, los hombres de gobierno y los hombres de negocio, en el humano clamor que de todas partes se eleva recordándonos un paso, una hazaña o incidente, por insignificantes que sean, de la vida de nuestra agricultura. Era ayer una parcelación de tierras realizada por un Sindicato agrícola, la que atraía la atención de periódicos, público y gobernantes, como de un problema de interés superior y general. Era al mismo tiempo un Congreso de Riegos el que reunía en una rica capital de nuestra patria a los hombres de dinero, los hombres de talento, los hombres de gobierno y los voceros de la opinión para tratar en conjunto de la resolución de problemas que tanto afectan al cultivo de la tierra. Y es hoy, cuando apenas apagados aquellos ecos y vuelve a interesarse la atención de todos con la preparación del Congreso cerealista de Valladolid en que, con generosa pugna todos también se prestan a buscar soluciones y hallar remedios a los malos de la tierra y a la fecundidad de su producción. Y, entre tanto, ingenieros agrónomos subvencionados por el Estado, y hombres de varia condición, llenos de fe en el ideal agrícola, recorren asimismo todos los rincones de la península para encender a los demás en las mismas llamas de su benéfico fervor.

Y se aportan capitales y esfuerzos para el crédito agrícola, y las columnas de los periódicos oficiales se llenan de disposiciones encaminadas a facilitar y procurar el cultivo de la tierra y el bienestar del agricultor, y entre las conversaciones de la ciudad se tienen con mucha frecuencia un recuerdo para los sinsabores y los problemas de la tierra, que ya no se miran como lejanos y como extraños, sino como propios y de casa.

¿No es verdad que todas estas circunstancias sino son pruebas evidentes del despertar de la agricultura, son, por lo menos vehementísimos indicios de que ese despertar se aproxima?

No es todavía la luz del sol que publica el nacimiento del nuevo día, pero es ya el canto atrevido del gallo que lo presagia y lo vocea.

Atendamos la indicación de ese prudente aviso, y no consintamos que la aura de ese día tan suspirado nos sorprenda durmiendo en el lecho y despreciando y derrochando la luz que tan generosamente se apresta regalarnos.

Contribuyamos todos, con nuestro esfuerzo, a precipitar ese despertar que empieza a sonreírnos, y no contribuyamos, por el contrario, con nuestra inercia a que se frustre o se malogre.

A todos nos interesa por igual una agricultura rica. La prosperidad del agricultor es tan expansiva, que alcanza con la misma fuerza o más que a él le llega al que consume y al que elabora, y aún al que recauda para cumplir con los fines que al Estado incumben.

El despertar de la agricultura es el despertar del pueblo todo.

PABLO SÁENZ DE BARRÉS

## A las señoras

En el Hotel Simón presenta por breves días una magnífica exposición de vestidos, ropa blanca y muestrario general la importantísima casa Peyre (almacenes de Camino) de Sevilla.

Todas las familias podrán en esta ocasión obtener los más salientes modelos de París a precios nunca ofrecidos así como los enorres surtidos de tan grandes Almacenes.

DE QUINTAS

## A presentarse

Para hacerles entrega de su certificado de soltería, deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan, correspondientes a las Secciones 1.ª y 2.ª del reemplazo de 1924:

Miguel Gallurr Romero, Diego Navas Hernández, Alejandro Guisarro Jurado, Ildelfonso Viñuela Martín, Eleuterio López Navarro, Antonio González Abad, José Sierra Valverde, Juan Lao Ros, Vicente Diego Abad Andújar, Rafael Barco Molina, Juan Simón Núñez, Joaquín Carmona Alarcón.

Germán Venteo Mañas, Ignacio González Sanz, Segundo Ladrón de Guevara Gómez, Modesto Cazorla González, Ángel García Dengra, Eduardo López Espinar, Francisco Beltrán María, Matías Fornieles García, Jesús Alarcón Rodríguez.

Antonio Campoy Ibáñez, Lorenzo García Nieto, José Miguel Pardo Hernández, Manuel Gálvez Salvador, Manuel Nieto Blanes, José Payán Picón, Manuel Gálvez Pascual, Antonio Sánchez Garrido, José López López, Juan Borbalés Ruiz.

Manuel Gálvez Hernández, Ignacio Gálvez Montoya, Antonio Domínguez Membrive, Antonio Manuel Iribarne

Mayoral, Francisco Morales Pérez, Juan López Joya, Luis Martínez Sánchez, Juan Ramón Esteban, Victoriano Milán Lao.

Miguel Carretero Ortega, Plácido Carretero Miras, Joaquín Ortega Sánchez, Antonio Chacón Chacón, Juan Fernández Delgado, Antonio Romero Bretones y Antonio Berenguel Roperio.

En el 13.º aniversario

## Inquietudes justificadas

El vice-rector de la Universidad americana de Georgetown, que acaba de retornar de un viaje por Europa, encuentra que el estado de Europa, debido a la organización clandestina soviética, en la mayoría de las naciones es muy alarmante. Se encuentra —dice— «sobre un volcán, que puede estallar de un momento a otro». Hace ya tiempo que la prensa extranjera, especialmente la francesa, donde el mal está desgraciadamente más arraigado que en otros países, viene denunciando el grave peligro. Y, naturalmente, el profesor americano, que viene de un país en que el bolcheviquismo no ha podido llegar a sentar sus reales, se da cuenta del daño tremendo que aquella propaganda hace en Europa.

Malos tiempos corren para la paz de esta; el fracaso de la Conferencia Naval de Ginebra, ha dividido profundamente por primera vez a Inglaterra y los Estados Unidos. Rusia acaba de tener «la semana de la defensa». En Londres se hacen maniobras, durante tres días, con enormes fuerzas aéreas. Y en París, el príncipe Carol de Rumania, lanza un manifiesto que ha de producir gran conmoción en el reino Balcánico, frontera de Rusia.

He aquí un espectáculo poco tranquilizador en la fecha en que se cumplen precisamente los trece años de la más terrible conflagración que conocieron los siglos.

## José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑEROS  
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE».  
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 11 Y DE 3 A 5.  
Conde Ofalia, 6.

## Francisco Soriano

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO  
AYUDANTE DEL PROFESOR RECASSENS  
MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL  
Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

## J. Gálvez Lancha

OCULISTA  
De la Facultad de Medicina de Granada.  
Pensionado en los Hospitales Lariboisier Hotel Dieu de París.  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.  
AGUILAR DE CAMPOO, 1  
(Casa nueva del señor Plaza).

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las alteraciones del ESTÓMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DIPRESIA  
ACEDÍAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
Y AFECCIONES A NERVO, ALIVIANAS CON ESTREMNEDIO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA  
DEL ESTÓMAGO  
DISENTERIA  
May usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.  
30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES  
Está en una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
Separar botella, con medicación para 20 a 25 días.  
Venta: Serrano, 35, Farmacia, MADRID y principales del mundo

## Azufre

Americano y de las Balsas de Gáder

TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre

AGENCIA MARITIMA

## Romero Hermanos

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y Anomalías de la visión

Prof. García Duarte  
Catedrático de la Especialidad  
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.  
HOTEL SIMÓN

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA  
**CEMENTO** PORTLAND ARTIFICIAL MARCA  
**GOLIAT**  
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.  
SEVILLA  
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses  
El nuevo vapor correo trasatlántico  
**CABO PALOS**  
saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.  
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tierra.  
PRECIO DEL PASAJE  
Billete entero Pesetas, 557.50  
Medio billete 282.50  
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.  
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles).—Almería.

**¡AUTOMOVILISTAS!**  
EL ÚNICO Y EXCLUSIVO depositario en Almería de las famosas cubiertas  
**GOODYEAR**  
ES EL GARAGE INGLÉS  
SIEMPRE EN EXISTENCIA TODAS LAS MEDIDAS  
Garage Inglés - Sagasta 4. - Almería  
Compañía Herrera de Motores Industriales, S. A.

¿USTED SE AFEITA?  
El «Allegro» es el primero y único aparato que afile y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva. En pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja; tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva y no estrenada  
Depósito oficial en Almería: José Coy Cerezo, P. Purchena, 2 y Salmerón, 1

MUY IMPORTANTE  
PARIS-MADRID  
(antes BAZAR VICTORIA).  
REAL, 9.—ALMERÍA.  
PRÓXIMA APERTURA

**Envases Mecánicos para Frutas S. A.**  
Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO, Y PARA CONSTRUCCION. Se fabrican CABANITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea 150 pesetas millar.  
Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

**MADERAS**  
La casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escuadras y larganas.  
Se construye toda clase de envases  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
AGUILAR MARTELL N.º 20.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar  
**DOCTOR MONROY**  
Profesor del Instituto Rubio de Madrid.  
Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza.  
Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis.  
Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1.  
Alcalde Muñoz núm 6. (al lado de la Tienda Asilo).

**MERCEDES**  
Perfecta y económica Máquina de escribir.—Venta al contado y a plazos.  
Representante para Andalucía y Murcia  
**JOSÉ RUBIRA AGUILAR**  
AGUILAR MARTELL, 32

Lea V. todos los días  
"La Independencia"

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 26 de Agosto el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia y el día 21 de Septiembre el vapor Infanta Isabel de Borbón

CALLOS? No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

Boletín religioso SANTOS DE HOY SABADO.—La Transfiguración de N. S. J. C.—Santos Sixto II, mr. y Hormisdas, ps., Esteban, ab., Felicitimo, Agapito, dcs., Justo y Pastor. niños, mrs.; Santiago, ermitaño.

NOTICIAS De Riegos Ha quedado expuesto al público el repartimiento extraordinario girado a cargo de los propietarios de la boquera del Pueblo, de la Vega de Huércal.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga general y 4 pasajeros.

SUCESOS Los jóvenes «turcos» Verdaderamente, son deliciosas las noches en el Parque. Aquel hermoso lugar, brinda sus frondosos y cuidados jardines, sus cómodos paseos y su fresca brisa del mar próximo, a los caldeados vecinos que allí acuden en busca de agradable temperatura.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga general y 4 pasajeros.

SUCESOS Los jóvenes «turcos» Verdaderamente, son deliciosas las noches en el Parque. Aquel hermoso lugar, brinda sus frondosos y cuidados jardines, sus cómodos paseos y su fresca brisa del mar próximo, a los caldeados vecinos que allí acuden en busca de agradable temperatura.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga general y 4 pasajeros.

SUCESOS Los jóvenes «turcos» Verdaderamente, son deliciosas las noches en el Parque. Aquel hermoso lugar, brinda sus frondosos y cuidados jardines, sus cómodos paseos y su fresca brisa del mar próximo, a los caldeados vecinos que allí acuden en busca de agradable temperatura.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga general y 4 pasajeros.

SUCESOS Los jóvenes «turcos» Verdaderamente, son deliciosas las noches en el Parque. Aquel hermoso lugar, brinda sus frondosos y cuidados jardines, sus cómodos paseos y su fresca brisa del mar próximo, a los caldeados vecinos que allí acuden en busca de agradable temperatura.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca IOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero, un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario

Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Baillly-Baillière — Riera) Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

Crema Suplemento de Estrón, Bepros, Estrónes de los Niños. POMA ANTISEPTICA "19" P. J. S. Poma